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Молекула — это самая маленькая частица 
вещества, сохраняющая его свойства. 

Самая малая 
частица воды – 
молекула воды. 
Самая малая 
частица сахара – 
молекула сахара



Молекулы 
состоят из еще 
более мелких 

частиц – атомов. 

















Распределение   электронов   по 
уровням
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N=2n2 формула для вычисления количества электронов на 
энергетических уровнях.

1Й уровень - 2 электрона.

2Й уровень - 8 электронов.

3Й уровень - 18 электронов.

4Й уровень - 32 электрона.
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s- электронное облако

• Форма s-электронного облака - шар. На нем 1-2 электрона.



p- электронное облако
• Форма p-электронного облака - объёмная восьмёрка. На 

нем от 1 до 6 электронов.



d- электронное облако
• Форма d-электронных облаков - две объемные 
восьмёрки. На нем от 1 до 10 электронов.



f- электронное облако
• Форма f-электронных облаков сложная и в школьных 

учебниках не приводится. На них от 1 до 14  электронов.



Заполнение атомных орбиталей электронами происходит 
в соответствии с тремя условиями:
1. Принцип минимума энергии:  ē заполняют 

орбитали, начиная с подуровня с меньшей 
энергией.

2. Правило запрета (принцип Паули): в каждой 
орбитали может разместиться не более двух  ē 
.

Пустая орбиталь       Орбиталь с                    Орбиталь с
                                    неспаренными  ē           электронной парой



3. Принцип максимальной мультиплетности (правило 
Хунда):в пределах подуровня электроны сначала 
заполняют все орбитали наполовину, а затем – 
полностью.

      Каждый ē имеет свою собственную характеристику – 
спин (условно изображается стрелкой     ). Спины ē 
складываются в вектора, сумма спинов данного числа ē 
на подуровне должна быть максимальной 
(мультиплетность)Число   ē правильно неправиль
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Домашнее задание
•1) Запишите электронные 

конфигурации атомов с 
атомными номерами 7, 16, 21.

•2) Рассчитайте число протонов и 
нейтронов в ядре атома 

технеция (изотоп с атомной 
массой 99) и ядре атома радия 
(изотоп с атомной массой 226).


